

ЧИТАТЬ В ЗАЛ ЦГБ

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 27 (8115) ♦ Вторник, 17 февраля 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

## В Центральном Комитете КПСС

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллективов трестов «Череповецхимстрой» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР, «Мелеузахимстрой» Министерства промышленного строительства СССР, «Новгородхимстрой» Министерства строительства СССР; управления «Саратовгэсстрой» Министерства энергетики и электрификации СССР, организаций Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР, проектных институтов «Гипрохим» и «ГИАП», Череповецкого, Мелеузского, Балаковского химических заводов и Новгородского производственного объединения «Азот» Министерства химической промышленности, Уральского, Сумского им. Фрунзе, Пензенского, Старорусского заводов Министерства химического и нефтяного машиностроения по развертыванию в 1976 году в совместном трудовом содружестве социалистического соревнования за сокращение сроков строительства, ускорение ввода в действие и освоение производственных мощностей туковой промышленности и выпуска за счет этого сверхплановой продукции.

Патриотическое начинание этих коллективов является ответом на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народ-

нохозяйственного плана на 1976 год».

Центральный Комитет КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии всемерно поддержать ценный почин инициаторов, провести необходимую организаторскую и политическую работу по широкому развертыванию социалистического соревнования во всех трудовых коллективах, участвующих в сооружении объектов минеральных удобрений и предприятий, изготавливающих для них оборудование и комплектующие изделия. Обращено особое внимание на выявление и более полное использование внутренних резервов производства.

Строительным министерствам и ведомствам, а также соответствующим промышленным министерствам поручено разработать и осуществить мероприятия, обеспечивающие выполнение установленных заданий и принятых коллективами социалистических обязательств на 1976 год по наращиванию мощностей и увеличению выпуска минеральных удобрений.

Госплану СССР и Госнабу СССР поручено принять дополнительные меры по своевременному и комплектному обеспечению пусковых и задельных строек минеральных удобрений, а также предприятий химического машиностроения необходимым оборудованием и материально-техническими ресурсами.

## ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

Состоялся пленум Саратовского областного комитета КПСС. Пленум одобрил проект социалистических обязательств по досрочному выполнению плана 1976 года и рекомендовал обсудить их на собрании представителей трудящихся области.

Пленум рассмотрел также организационный вопрос. Кандидатом в члены бюро обкома КПСС избран И. П. Кузнецов — начальник Главсредволгодвостроя.

## Собрание представителей трудящихся области

В Саратове состоялось областное собрание представителей трудящихся, посвященное подведению итогов работы в 1975 году и принятию социалистических обязательств по досрочному выполнению плана 1976 года.

Собрание открыл первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибанов. В президиуме собрания секретари и члены бюро саратовских обкома и горкома КПСС, представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, новаторы производства.

Участники собрания тепло приветствовали делегации дважды ордена Ленина Волгоградской об-

ласти и дважды ордена Ленина Днепропетровской области.

С большим воодушевлением избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. В зал заседаний вносятся знамена дважды ордена Ленина Саратовской области.

С докладом о социалистических обязательствах трудящихся области на 1976 год выступил секретарь облсовпрофа В. А. Волнов.

Собрание представителей трудящихся единодушно одобрило и приняло социалистические обязательства трудящихся области по досрочному выполнению плана 1976 года.

## Областная книга трудовых подарков

Бюро областного комитета КПСС, облсполком, президиум облсовпрофа и бюро областного комитета ВЛКСМ учредили областную Книгу трудовых подарков в честь XXV съезда КПСС. Она учреждена в целях поощрения городов, районов области, передовых коллективов, рабочих, колхозников, ИТР и служащих предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, связи, сельского хозяйства, торговли и общественного питания, бытового обслуживания населения, культуры, научных учреждений — за достигнутые успехи в выполнении планов и заданий девятой пятилетки и успешную реализацию социалистических обязательств в честь XXV съезда партии.

В областную Книгу трудовых подарков в честь XXV съезда КПСС зачисляются города и районы — за достигнутые успехи в выполнении заданий девятой пятилетки и социалистических обязательств, принятых в ознаменование XXV партийного съезда.

Указанного поощрения будут удостоены также коллективы предприятий и организаций народного хозяйства — победите-

## XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



С честью несет трудовую вахту в честь XXV съезда партии ударник коммунистического труда старейший треста «Промжилстройремонт» М. М. Портянкин. Коллектив треста досрочно завершил 9-ую пятилетку, вдвое перевыполнил план строительства жилья.

В этом немалая заслуга и Михаила Михайловича. Изготавливаемые им оконные блоки идут с первого предъявления, свое задание он выполняет на 130 процентов.

Фото М. Бабенко.

## ЧЕСТЬ — ПО ТРУДУ

В этом году, как известно, сложилось трудное положение с зимовкой скота. По решению комсомольского собрания колхоза имени Фурманова несколько комсомольцев были направлены работать на ферму. Среди них механик Равиль Ямбулатов, отлично поработавший осенью на вспашке зяби.

Хорошо трудятся на ферме молодые доярки З. Абузарова,

Н. Ягудина, З. Разакова. Этим комсомолкам предоставлено почетное право подписать Рапорт XXV съезду КПСС от имени комсомольской организации колхоза.

Рапорт подписал также шофер Рагиб Ямбулатов.

Т. САФАРОВА, секретарь комсомольской организации колхоза имени Фурманова.

К сведению депутатов городского Совета и избирателей.

18 февраля в 16 часов во Дворце культуры химиков состоится V сессия городского Совета депутатов трудящихся пятнадцатой созыва с повесткой:

1. Отчет о работе исполкома городского Совета депутатов трудящихся за 1975 г.
2. Организационный вопрос.

наивысших результатов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки и успешно выполнили личные творческие планы и предсъездовские социалистические обязательства.

Постановлением предусмотрено зачисление в областную Книгу трудовых подарков в честь XXV съезда КПСС работников науки, культуры, искусства, активистов научно-технических обществ и обществ рационализаторов и изобретателей — за достижения в области науки и техники, культуры, успешную работу по развитию технического творчества, распространению передового опыта.

Занесение в областную Книгу трудовых подарков в честь XXV съезда КПСС будет производиться на основании постановления бюро обкома КПСС, облсполкома, президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ по представлению соответствующих партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов. Указанное постановление будет опубликовано в областной газете «Коммунист».

ли Всесоюзного, республиканского, областного, отраслевого социалистического соревнования 1975 года, девятой пятилетки и соревнования в честь XXV съезда КПСС.

Предусмотрено занесение в эти книги коллективов цехов, участков, смен, отделений, бригад и ферм — инициаторов ценных починов и патриотических начинаний, добившихся высоких производственных показателей в девятой пятилетке и предсъездовском социалистическом соревновании.

В областную Книгу трудовых подарков в честь XXV съезда КПСС зачисляются вузы, техникумы, школы, профтехучилища, лечебно-профилактические и детские дошкольные учреждения, добровольные спортивные общества, культурные и зрелищные предприятия — за достигнутые успехи в повышении качества учебной, воспитательной, научной работы, культуры обслуживания, за активную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Этой чести будут удостоены наиболее отличившиеся передовики и новаторы производства, колхозники, ИТР и служащие, специалисты, которые добились



## ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

## «Итоги XX областной партийной конференции и задачи городской партийной организации»

Весь советский народ живет сейчас единым стремлением — достойно встретить XXV съезд партии.

Этим характеризуется и прошедшая 16—17 января XX областная партийная конференция, на которой с докладом о работе областного комитета КПСС выступил первый секретарь обкома партии тов. А. И. Шибанев.

С докладом «О проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выступил председатель облисполкома тов. Н. С. Александров.

Докладчики отметили, что, подводя итоги огромной созидательной деятельности партии и народа за период между съездами, можно сказать, что это время успешного претворения в жизнь внутренней и внешней политики партии, выработанной XXIV съездом КПСС.

Выполнены основные социально-экономические задачи девятой пятилетки, сделан новый крупный шаг в создании материально-технической базы коммунизма.

Отчетный период охватывает два года работы областной партийной организации, которые завершили пятилетку.

В центре внимания областной партийной организации была работа по мобилизации трудовых коллективов на претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев по вопросам экономической политики, на выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Промышленность области развивалась высокими и устойчивыми темпами. Задачами девятой пятилетки по основным показателям выполнены досрочно 15 декабря 1975 года. Объем реализации про-

дукции возрос на 47,1 процента. Сверх плана произведено ее на 253,9 миллиона рублей.

Рассматривая вопросы развития экономики, повышения эффективности производства и качества, нужно понять, что они могут успешно решаться только в комплексе с социальными мероприятиями. Этому служат, оправдав себя в последнее время комплексные планы социально-экономического развития коллективов.

В области немало предприятий, где эти вопросы решаются успешно. В Балаковском производственном объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина за девятую пятилетку проведена большая работа по реконструкции производства, впервые в отрасли применена автоматизированная система управления технологическим процессом.

Выполнена широкая программа улучшения условий труда, повышения общеобразовательной, экономической и профессиональной подготовки, идейной закалки людей. Почти 80 процентов работников живут в отдельных благоустроенных квартирах. Постоянно улучшается культурное и медицинское обслуживание, построены Дворец культуры, профилакторий. Созданы хорошие условия для отдыха трудящихся.

Осуществление мероприятий, намеченных планом социально-экономического развития, позволило создать замечательный трудовой коллектив. Объединение досрочно выполнило пятилетний план.

На декабрьском (1975 год) Пленуме ЦК КПСС указывалось на необходимость повышения требовательности, личной ответственности руководителей за порученное дело. Особенно строго должна соблюдаться плановая дисциплина, от которой зависит нормальная жизнь страны.

Одним из важных факторов повышения производительности тру-

## Из доклада первого секретаря горкома КПСС А. В. ДЕГТЕВА.

да является социалистическое соревнование. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации области, всемерно развивая инициативу масс, накопили в этом деле немалый опыт. Сделать лучше, с меньшими затратами — таков девиз соревнования.

Главная задача на современном этапе — использовать резервы каждого рабочего места, создать на всех участках условия, способствующие каждому раскрыть свои возможности для практического решения задач, поставленных партией.

Наша партия настойчиво работает над осуществлением долгосрочной программы подъема сельского хозяйства. За пятилетие в сельское хозяйство области вложено более 2,3 миллиарда рублей, или в два раза больше, чем в восьмой пятилетке. Объем валовой продукции по сравнению с предыдущим пятилетием увеличился на 407 миллионов рублей. За пять лет собрано 22,5 миллиона тонн зерна и продано государству 11,5 миллиона тонн. Досрочно выполнен пятилетний план заготовок мяса, яиц и шерсти.

В десятой пятилетке область должна продать государству более миллиарда пудов зерна. Эта цифра реальная.

Половину валовой продукции сельского хозяйства дает животноводство. Пятилетний план заготовок мяса выполнен на 101 процент, яиц — на 111,6 процента, шерсти — на 109,6 процента. План продаж молока выполнен на 98,9 процента.

В целом животноводство развивалось лучше, чем в восьмой пятилетке, но здесь еще много недостатков.

Докладчик рассказывает о развитии легкой и пищевой промышленности, о работе службы быта, связи, транспорта, учреждений культуры, народного образования и т. д.

Большое место в докладе нашли вопросы организационно-партийной, идеологической работы областной и городской партийных организаций.

— Серьезные задачи стоят перед трудящимися области в десятой пятилетке, — подчеркивает тов. Дегтев. — Объем производства промышленной продукции должен увеличиться на 36—38 процентов. Выработка электроэнергии возрастет на 32 процента, тепловой энергии — на 37,5 процента. Намечается большое капитальное строительство.

Среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции необходимо увеличить по сравнению с предыдущей пятилеткой на 29—31 процент.

Планируются значительный рост поголовья скота и повышение его продуктивности. Среднегодовой объем производства мяса намечается увеличить на 16 процентов, молока и яиц — на 12 процентов, шерсти — на 11 процентов.

В целях специализации и концентрации производства, снижения себестоимости и повышения качества продукции планируется в значительных объемах строительство крупных животноводческих комплексов и перевод животноводства на промышленную основу.

Большие задачи стоят в десятой пятилетке перед городской партийной организацией.

Объем промышленного производства в городе возрастет до 800 миллионов рублей или на 49 процентов к уровню 1975 года, строительно-монтажных работ на 29 процентов, что составит 755 миллионов рублей.

В 1976 году должны быть введены производства двойного суперфосфата, серной, фосфорной

кислоты, кремнефтористого аммония на химическом заводе, будут сданы в эксплуатацию очистные сооружения проточных и водогрейных котел на ТЭЦ-4, объекты механохимической и биологической очистки проточных объединений «Химволокно».

В десятой пятилетке намечается сдать 46 тысяч гектаров орошаемых земель, дальнейшее развитие получит дорожное строительство.

Необходимо в 1977 году сдать в эксплуатацию первую очередь аэропорта.

В 1976 году надо сдать в эксплуатацию первую очередь реконструкции. Необходимо разработать и осуществить мероприятия по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам Балаковского и Духовницкого районов.

В десятой пятилетке намечается реконструкция и строительство новых объектов из хлебокомбината, мясокомбината, молокозавода, что позволит расширить ассортимент выпускаемых изделий и повысить их качество.

Товарооборот государственной торговли в 1976 году в городе возрастет на 4 процента, бытовые услуги — на 10 процентов.

За пятилетку надо построить 700 тысяч квадратных метров полезной площади жилья. Много предстоит сделать по улучшению работы транспорта и связи.

Все это требует повышения организованности, укрепления дисциплины в каждом трудовом коллективе, высокой ответственности кадров за порученное дело, большой организаторской и политической работы партийных организаций.

Нет сомнения, что коммунисты и все трудящиеся города, выполняя решения XX областной партийной конференции, сделают все, чтобы добиться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве в десятой пятилетке, достойно встретить XXV съезд партии.

## Говорят участники собрания актива

— В текущем году за счет осуществления организационно-технических мероприятий, расширения ассортимента продукции, — сказал секретарь парткома объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина тов. Г. Г. Алютов, — предстоит значительно увеличить выпуск химических волокон и серной кислоты на действующих мощностях, освоить новые производства по выпуску 800 тысяч квадратных метров напольного материала в год, обеспечить выпуск более 12 процентов продукции со Знаком качества, значительно улучшить качество кордной ткани.

Большое внимание будет уделено реконструкции и строительству промышленных объектов и жилья. Предполагается в текущем году ввести сверх установленного плана около 20 тысяч квадратных метров жилья, построить лечебный корпус профилактория, начать работу по строительству Дома отдыха на Волге, продолжить работу по созданию спортивно-оздоровительного комплекса.

Будет оказана помощь хозяйствам Духовницкого района в механизации трудоемких процессов, в строительстве более 100 квартир.

Увеличение объема выпуска продукции рождает много проблем: реконструкция коммунальный, энергообеспеченность, железнодорожный, автомобильный и напольный транспорт, жилье. Эти проблемы будут в центре внимания партийного комитета.

— Для нашего коллектива прошедший год стал годом испытания трудового характера, — говорит начальник ПМК-10 треста «Балаковводстрой» тов. В. А. Вельдяев. — Введено в эксплуатацию 3400 гектаров орошаемых земель, или 16,9 процента к плану.

Коллектив работает над усовершенствованием закрытых систем из чугунных труб в режимах больших динамических колебаний давлений, в условиях гидравлических ударов. В колхозе «Победа» 500 гектаров сданы полностью на трубопроводах из чугунных труб. При опробовании системы под давлением 12 атмосфер не было ни одного прорыва.

Наши участки работы расположены в радиусе 150—200 километров и необходимо решить вопрос о перевозках рабочих в автобусах.

Еще один большой вопрос — это затруднения с железобетоном для комплектации насосных станций. Сейчас необходимо монтировать пять насосных станций, а железобетона нет. Только по этой причине мы задержали строительство теплотрассы в поселке завода им. Дзержинского.

— От нашей активности, качества и производительности труда зависит выполнение государственного плана и другие технико-экономические показатели, — подчеркнула пресовщица завода РТИ им. 50-летия СССР тов. Т. П. Аристова.

Поэтому группа пресовщиков цеха, проанализировав свои резервы, выступила с инициативой выполнить пятилетку за 3,5 года при хорошем качестве продукции, т. е. ежемесячно выполнять нормы на 145—150 процентов. Если учесть, что средний процент выполнения норм на прессах составляет 115—120, то ясно, что задача перед нами стоит серьезная.

Резко повысить производительность труда мы планируем за счет улучшения организации работы в цехе и на рабочем месте, повышения квалификации (у нас работают курсы пресовщиков),

лучшего использования рабочего времени.

Для эффективной работы большое значение имеет бесперебойное снабжение качественными резиновыми смесями и арматурой, чего не всегда удается добиться на участке прессы. Недостаточное погрузчиков, из-за чего бывают большие задержки в перестановке прессы. Несмотря на это, мне удалось в январе добиться выполнения нормы выработки на 149 процентов. Думаю наращивать темпы, чтобы выполнять обязательства, до конца пятилетки дать сверх плана продукции почти на 100 тысяч рублей.

— Широко развернулось соревнование на всех участках строительства химического завода, — отметил секретарь парткома Промстроя тов. П. В. Кулигин. — Массовым стало движение за повышение производительности труда на каждом рабочем месте.

Все 12 партгруп стали настоящими вожаками коллективов в борьбе за эффективность и высокое качество строительно-монтажных работ. Партком высоко оценивает труд партгрупоргов тт. Кантелева и Лукьянова (СУ-1), Водолазского (СУ-3), Афанасьева, Соснина из парторганизации ОГМ.

Мы сегодня рады доложить, что бригады, возглавляемые коммунистами тт. Деркачом, Фроловым, Козловым, Корниловым, Беспалем, Юхновым, Калашниковым, Лакунным, Виричем, Кравчуком досрочно, выполняли социалистические обязательства в честь XXV съезда партии.

Есть трудности, которые мешают в работе. Это, в первую очередь, срыв сроков поставки оборудования заказчиком. Есть опасения, что это может случиться с

СК-17, который мы обязались ввести досрочно, 25 июня.

Вопросам развития системы здравоохранения в городе посвятила выступление главный терапевт центральной больницы тов. В. В. Огарева.

— Основные задачи, над решением которых работают коллективы медицинских учреждений, — говорит она, — это снижение заболеваемости с общей и с временной утратой трудоспособности, инфекционной и профессиональной заболеваемости, производственного и бытового травматизма, повышение санитарной культуры города и улучшение гигиенического воспитания населения.

В работе лечебно-профилактических учреждений есть трудности и недостатки. Необходимо строительство новых поликлиник и стационара. Мы неудовлетворительно обеспечены автотранспортом и не имеем авторемонтной мастерской, плохо обеспечиваемся запасными деталями для автомашин.

Выступивший на собрании актива шофер автоколонны № 1180 тов. А. М. Калашников, говорил о больших делах коллектива шоферов и ремонтников и взял обязательство: выполнить пятилетний план за 2,5 года, в летнее время работать на междугородных перевозках и на уборке урожая с двумя прицепами, сэкономить за пятилетку комплект шин на автомобиль и прицепы, не менее 10 тонн бензина.

Он подчеркнул, что высокие обязательства взяла коммунистическая бригада шоферов В. В. Еремеев, В. Д. Симоголов, А. М. Антипов и другие.

— Многие мы сделали в девятой пятилетке, но еще больше нам предстоит сделать в десятой, —

сказал пом. мастера штапельного производства тов. А. М. Ефремов. — Для этого нам необходимо изжить серьезные недостатки в работе.

Это прежде всего, дальнейшее улучшение трудовой и технологической дисциплины, культуры производства. Особое внимание надо обратить на вопросы качества. У нас аттестовано волокно на государственный Знак качества, но продукция, отвечающей высокому стандарту, производим мало.

Нам надо улучшить работу по экономии сырья и материалов. Ведь еще допускаются перерасход сероуглерода, большое количество отходов.

— Коллектив управления хорошо поработал в девятой пятилетке, — подчеркнула бригадир плеточников-мозаичников Жилстроя тов. В. В. Салунова. — Это была пятилетка повышения нашего мастерства.

Хотелось бы сказать, что в конце года всегда очень трудно работать качественно. Если в начале года нагрузка на члена бригады 4 квадратных метра, то в конце года она возрастает до 16.

Сейчас наша бригада используется на ремонтных работах из-за отсутствия заделов. Простоят бригады управления нулевых работ из-за задержки сноса строительных. Прекращена закладка фундаментов под панельные дома. Не загружены полностью работники управлений общестроительных, сантехнических работ.

По управлению в 1975 году было 20 бригад, работавших по методу Н. Злобина. И эти бригады сейчас полностью не загружены, нарушен поток, что отразилось на выработке.

Собрание актива приняло по обсужденному вопросу резолюцию, одобрило социалистические обязательства трудящихся города.



## Профсоюзная жизнь

ПО ПРИМЕРУ  
ПЕРЕДОВИКОВ

Все ближе знаменательное событие в жизни партии и народа — открытие XXV съезда КПСС. С каждым днем сильнее накал социалистического соревнования за достойную встречу форума коммунистов. Коллектив завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР в ответ на постановление ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда партии принял повышенные социалистические обязательства на завершающий год пятилетки и успешно с ними справился.

22 декабря коллектив завода завершил выполнение государственного плана 1975 года. Сверх плана выпущено валовой продукции на 2,5 млн. рублей, реализовано ее сверх плана — на 2 млн. рублей. Объем производства продукции по сравнению с 1974 годом увеличен на 27,3 процента.

Девятая пятилетка для нашего завода была первой, и коллектив достиг в ней первых успехов. Пятилетний план по реализации продукции и основным ее видам выполнен 28 ноября 1975 года. Сверх пятилетнего плана произведено 1 млн. 360 тысяч спинок, сидений и подлокотников для автомобилей «Жигули», сотни тонн другой продукции. Прибыль составила 34,5 миллиона рублей, в том числе 1 миллион рублей — сверх плана, 61 наименованию изделий присвоен государственный Знак качества. Такой успех стал возможен благодаря социалистическому соревнованию, во главе которого стоит заводской комитет профсоюза.

При развертывании соревнования за достойную встречу XXV съезда партии в коллективе завода родилось много трудовых починков. Вулканизаторщик цеха неформовых изделий Г. В. Соколов и А. Е. Захаров, подсчитав свои возможности, выступили с инициативой выполнить в 1975 году два годовых плана. Их инициатива была подхвачена работниками завода различных профессий.

В 1975 году успешно выполнили свои социалистические обязательства прессыонщики Н. М. Марьян, В. Ф. Москаленко, В. М. Мещерякова, обрезащица З. А. Лянгузова, шприцмашинистка Г. Д. Политова и многие другие.

Председатели цеховых комитетов, профсоюзные активисты организуют на местах социалистическое соревнование, обеспечивают его гласность, стремятся к тому, чтобы опыт пере-

двиков стал достоянием коллектива. В предсъездовские дни соцсоревнование на заводе стало гораздо шире, более массовым. Оно охватило 10 основных и 17 вспомогательных цехов, 18 отделов заводоуправления, 97 смен, 90 участков, 139 бригад. Свыше четырех тысяч работников взяли индивидуальные социалистические обязательства.

С совершенствованием индивидуальных форм социалистического соревнования на заводе все шире распространяются коллективные формы, когда инициаторам соревнования выступают бригады, участки, смены, коллективы цехов. Бригада прессыонщиков-вулканизаторщиков цеха спинок и сидений, возглавляемая ударником коммунистического труда кавалером ордена Трудового Красного Знамени А. В. Горячевским, взяла обязательство к открытию XXV съезда КПСС выполнить трехмесячный план и выпустить продукции на 285,5 тысячи рублей.

Под девизом «План первого квартала — к дню открытия съезда!» работает коллектив арматурного участка (профгруппорг В. В. Алексейкина). Бригада сборщиков арматурных сальников В. Грачева, встав на предсъездовскую вахту, взяла обязательство дать сверх плана 30 тысяч сальников и превысить норму выработки в 1976 году на 20 процентов.

С первых дней января социалистическое соревнование на заводе, посвященное открытию XXV съезда КПСС, идет под девизом «Двухмесячный план — к дню открытия съезда!». Коллектив завода взял обязательство выполнить государственный план двух месяцев к 24 февраля. До конца февраля обязались выпустить продукции сверх плана на 160 тысяч рублей. Над выполнением плана двух месяцев к открытию очередного съезда партии трудятся коллективы цеха спинок и сидений, цеха сальников и вентиляционных ремней, бригада цеха ремней В. Н. Шевердина, машинисты резиносмесителей подготовительного цеха И. Панкратов, А. Кучин, токарь цеха прессформ С. Пушкарев и многие другие.

Социалистическое соревнование на заводе продолжает расти под девизом «XXV съезду КПСС — достойную встречу!», «Пятилетке — эффективности и качества — рабочую гарантию». Л. ЕФИМЕНКО, председатель завкома завода РТИ имени 50-летия СССР.



Воронеж. Николай Григорьевич Богатырев работает на Воронежском шинном заводе сборщиком шин для большегрузных автомобилей. Передовой производственный коллектив выполнил два пятилетних

плана за четыре года и семь месяцев.

С работой, рассчитанной на двоих, Николай Богатырев справляется один. В основе его успеха

— мастерство, четкая организация труда. За высокие производственные показатели ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Профессиональному росту помогают знания. Недавно Николай Богатырев получил диплом Воронежского государственного университета.

Своим опытом Н. Богатырев щедро делится с товарищами по работе. Николай Богатырев — депутат Верховного Совета РСФСР. На областной партийной конференции он избран делегатом XXV съезда КПСС.

На снимке: Н. Богатырев (в центре) беседует с рабочими цеха (слева направо) — Е. Кашириной, А. Полвигимым, В. Санниным. Фото В. Кожевникова

Фотохроника ТАСС

## Главный показатель: безаварийная работа

С каждым годом интенсивность движения автотранспорта на дорогах города и района возрастает. В связи с этим от водителей требуется большое профессиональное умение и дисциплинированность, чтобы обеспечить безопасность движения.

Однако число дорожно-транспортных происшествий в 1975 году по-прежнему вызывает тревогу, хотя по сравнению с 1974 годом оно заметно уменьшилось. И тем не менее, в прошедшем году было зарегистрировано 173 дорожно-транспортных происшествия: погнбло 18 человек и 169 получили ранения.

Отчего это происходит? Во многом от небрежности, нарушения дисциплины среди водительского состава. Работниками ГАИ за прошедший год выявлено 12304 серьезных нарушения правил дорожного движения, которые могли быть причиной аварий. К ним относятся превышение скорости (2016 случаев), нарушение правил обгона (1186), проезда перекрестков (2437), управление автотранспортом в нетрезвом состоянии (842). Они свидетельствуют о слабой воспитательной работе, проводимой в автохозяйствах города и среди индивидуальных владельцев.

Из общего числа дорожно-транспортных происшествий по вине водителей совершено 126. 43 водителя, в момент происшествия находившиеся в нетрезвом состоянии. Более половины всех дорожно-транспортных происшествий произошло по вине владельцев индивидуальных транспортных средств.

Какие меры принимаются для устранения происшествий?

Приказом министра внутренних дел СССР вводятся изменения к правилам дорожного движения, а именно:

в населенных пунктах движение транспортных средств разрешается со скоростью не более 60 км/час.

Вне населенных пунктов движение разрешается:

а) легковым автомобилям, междугородным и туристским автобусам, а также грузовым автомобилям с максимальным весом до 3,5 т. со скоростью не более 90 км/час;

За безопасность  
движения

б) другим автобусам, мотоциклам, грузовым автомобилям с максимальным весом более 3,5 т., а также легковым и грузовым автомобилям, указанным в пункте «а», управляемым водителями со стажем до двух лет, со скоростью не более 70 км/час.

Для того, чтобы можно было лучше ориентироваться в потоке движения, на автомобилях, управляемых водителями, имеющими стаж до двух лет, должен быть опознавательный знак ограничения скорости.

Он представляет собой цветное изображение знака «Ограничение скорости», на котором указаца разрешенная скорость.

В городе и районе установка таких знаков на автомобилях будет обязательна в этом году в период прохождения годового технического осмотра.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии ответственность остается прежней. Мы будем, как и раньше, информировать об этом соответствующие производственные организации и надеемся, что к нарушителям будут предъявлены серьезные требования.

Борьба с пьянством на транспорте — один из актуальных вопросов. Пока еще число задержанных за управление транспортом в нетрезвом состоянии велико. Рост этой категории водителей происходит за счет индивидуальных владельцев. В автохозяйствах с ними ведется более серьезная работа.

В проведении мероприятий по безопасности движения большую работу провели пассажирское автотранспортное предприятие, АПТ-5 треста «Балаководстрой», автоколлонна № 1180. И как результат — снижение количества дорожно-транспортных происшествий.

Требуется серьезно активизировать работу в автоуправлении Саратовгэстроя на заводе резиновых технических изделий, химическом заводе, во многих колхозах и совхозах.

Нам помогают активисты. Хорошо в прошедшем году работали общественные активисты В. Краснов, В. Кулыгин, В. Белоостров из специальной секции добровольной народной дружины пассажирского автопредприятия, В. Рыбкин из СУ-4 Саратовгэстроя.

В целом специальным секциям добровольных народных дружин еще не хватает инициативности, и задача сотрудников ГАИ помочь активизировать их работу.

В настоящее время труженики автомобильного транспорта города и района, готовясь достойно встретить XXV съезд КПСС, развернули социалистическое соревнование за повышение эффективности работы своих хозяйств, отличное качество обслуживания предприятий и населения, за безопасность движения на дорогах.

О. ШАЛЧЕВ,  
начальник отделения ГАИ.

## ОДНА ЗАБОТА — ЧЕЛОВЕК

XIV отчетно-выборная городская конференция Красного Креста прошла в обстановке большого политического и трудового подъема советских людей, готовящихся достойно встретить XXV съезд КПСС.

За истекшее пятилетие значительно улучшилось медицинское обслуживание. Достигнуты существенные успехи в профилактике, диагностике и лечении многих болезней, резко снижена инфекционная заболеваемость, систематически снижается заболеваемость рабочих с временной утратой трудоспособности, созданы условия для ликвидации туберкулеза.

Определенный вклад в успехи, достигнутые в охране здоровья населения, внесли и организации Красного Креста.

Деятельность городской организации Красного Креста была направлена на выполнение поставленных партией и

правительством задач по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания населения.

К отчетно-выборной конференции городской комитет Красного Креста пришел с высокими показателями. На протяжении многих лет он занимает призовые места в области. Впечатляющие цифры приводились в отчетном докладе председателя городского комитета Красного Креста А. Ф. Гудович. «8438 доноров, — говорила докладчик, — явились участниками движения «За безвозмездную дачу крови». Активное участие в этом патристическом движении принимали первичные организации объединения «Химволокно», заводов им. Дзержинского, РТИ, управления «Саратов-

гэстроя», химического завода, Саратовской ГЭС, судоремзавода, совхоза «Зорьинский», колхоза им. Кирова и другие».

Докладчик назвала имена доноров, которые дали кровь многократно и награждены знаком «Почетный донор СССР» и «Донор СССР» 3-й, 2-й, 1-й степени. Тысячи людей города и района выражают им свою признательность.

Председатель городского комитета Красного Креста более подробно остановилась на работе санитарного актива, который рука об руку с медицинскими работниками стоит на страже здоровья жителей города и района. Много добрых слов говорилось в адрес людей, которые, не считаясь со временем, с возрастом прихо-

дят на помощь городскому комитету Красного Креста в уходе за одиночными больными.

Большое место в докладе было уделено работе школьных первичных организаций, пропаганде санитарно-гигиенических и медицинских знаний, санитарно-оборонной работе.

Участники конференции заслушали также отчет председателя ревизионной комиссии М. П. Морозовой.

В обсуждении доклада приняли участие: И. А. Ухачева — председатель первичной организации завода им. Дзержинского, почетный донор СССР, Н. М. Колодяжная — председатель первичной организации объединения «Химволокно», В. Б. Батусова — председатель первичной организации завода РТИ, Т. А. Тарна-

кова — председатель первичной организации линейной больницы водников, В. С. Шаронов — донор УСМР, С. А. Куксова — зав. отделом гигиены детей и подростков городской санэпидстанции, М. М. Фисун — зав. отделением переливания крови горбольницы, А. Г. Жарков — зав. парткабинетом горкома КПСС.

Они рассказали о добрых делах активистов, о планах на будущее, поделились мыслями, как сделать работу первичных организаций содержательнее и интересней. Отмечались и недостатки, которые имеются в работе городского комитета Красного Креста, органов здравоохранения и первичных организаций.

XIV городская конференция Красного Креста завершила свою работу. Председателем городского комитета Красного Креста избрана вновь А. Ф. Гудович.





Преподаватель начертательной геометрии филиала политехнического института Г. А. Артамохина пользуется заслуженным авторитетом у преподавателей и студентов. Она чутка и внимательна к студентам, интересуется их бытом и отдыхом.

На снимке: Г. А. Артамохина (справа) со студентами первого курса В. Зуевым и Г. Алятиной, досрочно сдавшими курсовые работы.

Фото М. Бабенко.

## Первый турнир по мини-футболу

В спортзале завода им. Дзержинского впервые в городе состоялись соревнования по мини-футболу. Игры проходили по трем группам: младшая группа (футболисты 1961—1963 гг. рождения), старшая (1958—1960 гг.) и взрослая. Участвовали коллективы физкультуры завода им. Дзержинского, Саратовгэстроя, филиала Саратовского политехнического института и производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

Выиграв все встречи во всех группах, чемпионом города по мини-футболу стала команда объединения «Химволокно». Второе место заняла команда завода им. Дзержинского, третье — Саратовгэстроя.

Все встречи проходили остро, темпераментно. Соревнования эти интересны, зрелищны.

**О. КРАСНОБАЕВ,**  
главный судья соревнований.

## Новый этап «Орленка»

Игра «Орленок» проводится с целью дальнейшего улучшения воспитания у юношей и девушек социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма, готовности встать на защиту завоеваний социализма; активного изучения каждым учащимся, молодым рабочим революционных, боевых и трудовых традиций советского народа, улучшения подготовки молодежи к службе в Вооруженных Силах СССР.

На общем собрании всех участников игры в школе, училище, техникуме, учебном пункте формируется рота, если классов или групп менее шести, или батальон, если их более шести. На этом собрании избираются командир, комиссар, начальник и члены штаба батальона (роты), которые утверждаются комитетом комсомола и работают под его руководством. Штаб подчиняется городскому (районному) штабу игры «Орленок».

Очень важны различные формы поисковой работы, шефство в своем микрорайоне над инвалидами войны и труда, выпуск «боевых листов», помощь отрядам «Зарница» и т. д. Плановая и разнообразная военно-патриотическая работа во взводах-классах — залог общего успеха игры, основной путь к массовому вовлечению в нее школьников и учащихся.

Штаб должен выступать инициатором и организатором работы по созданию памятников, обелисков в честь защитников нашей Родины. Он же может провести олимпиаду «Несокрушимая и легендарная» (по истории Советской Армии и общевойсковым уставам), операции «Долг» (по шефству над инвалидами войны и труда), «Фронтное письмо», «Орден в моем доме», операцию-десант «Лыжня героев».

Все это при тщательной подготовке принесет несомненную пользу делу военно-патриотического воспитания учащихся. Например, проводя операцию «Лыжня героев», ребята в составе своих взводов совершают лыжные переходы от поселка к поселку, от города к городу в своем районе, области. Выполняя задания штаба, посещают памятные места, связанные с ратной и трудовой славой земляков, встречаются с ветеранами Великой Отечественной войны. Кроме того, для каждого участника игры «Орленок» установлен определенный норматив: пройти за время операции не менее 30-50 километров. По итогам операции должны оформляться фотостенды, альбомы, дневники и прочее.

При проведении игры «Орленок» нужно всегда помнить, что

ее участникам 16-17 лет, а это значит, что они сами могут сделать многое. Взрослым следует лишь заинтересовать их конкретным делом, добиться, чтобы штабы, весь командный состав батальонов (рот), взводов был избран из числа юнармейцев, помочь им самоутвердиться, почувствовать себя инициаторами, а не исполнителями чужой воли. Взрослые должны лишь методически направлять работу штабов, для чего по решению администрации необходимо создать совет консультантов во главе с организатором внеклассной и внешкольной воспитательной работы (в школе), заместителем директора по учебно-воспитательной работе (в училище, техникуме). Главным консультантом и заместителем председателя совета — военный руководитель. В совет консультантов входят также учителя физкультуры, ветераны войны, родители, воины запаса.

На предприятиях, учреждениях, в колхозах и совхозах представителем совета консультантов является председатель комитета ДОСААФ.

Немаловажное значение в организации игры имеют ритуалы и символика: вынос перед строем знамени комсомольской организации, переходящих и памятных знамен, а также знамен существующих предприятий; торжественное построение юнармейцев, посвященное знаменательной дате в жизни страны, Вооруженных Сил СССР, вручение наград, объявление благодарностей, торжественный прием в игру «Орленок» новых участников. Очень важно, чтобы юнармейцы носили свою форму.

Ежегодно по окончании учебного года в каждой школе, училище, техникуме проводятся финальные игры, на которых подводятся итоги работы за год. Лучшие взводы штаба батальона определяются по таким показателям: какие проведены туристские походы, сколько участвовало в них юнармейцев; каково качество поисковой работы и собранного материала; какая шефская работа велась с инвалидами войны и труда, семьями погибших воинов; сколько состоялось встреч с ветеранами войны и труда; сколько юнармейцев занималось в спортивных секциях и военно-технических кружках; сколько юнармейцев сдали все нормативы комплекса ГТО; какие прошли соревнования и конкурсы на первенство взвода; сколько во взводе значкистов «Меткий стрелок» и разрядников по стрелковому спорту; регулярно ли проводились занятия по изучению разделов подготовки юнармейцев; какой процент успеваемо-

сти по начальной военной подготовке; сколько юнармейцев овладели военно-техническими специальностями; какая работа велась в подшефном отряде участников игры «Зарница».

Знания, умения и практические навыки, полученные юношами и девушками на занятиях по начальной военной подготовке и в ходе игры, проверяются в финалах — от школьного до всесоюзного.

В финалах, которые проводятся ежегодно, участвуют все юнармейцы в составе своих взводов. Взвод-победитель получает право защищать честь батальона (роты) в городском (районном) финале и т. д.

В 1976 году финалы школ, профтехучилищ, техникумов проводятся в апреле, города (района) — в мае, области — в июне. Лучших участников, активистов, наставников и организаторов игры «Орленок» необходимо поощрять. Им предоставляется право встать в почетный караул у памятника, обелиска, нести почетную вахту на комсомольско-пионерском посту.

Особо отличившимся подразделениям вручаются призы имени героев-комсомольцев, шефствующих воинских частей, их фотографировать с оружием у знамени комсомольской организации, присваивают звание лучшего юнармейца «Орленка», вручают комсомольские путевки, рекомендации горкома или райкома комсомола для поступления в военно-учебные заведения.

Лучшие наставники юнармейцев — военные руководители, воины, ветераны войны — награждаются почетными грамотами комитета комсомола, органов народного образования, комитетов ДОСААФ, физкультуры и спорта, Красного Креста и Красного Полумесяца, штабов гражданской обороны, военкоматов, ЦК ВЛКСМ, министерств и ведомств, значками и дипломами Главного штаба игры.

Всесоюзная комсомольская военно-спортивная игра «Орленок» сейчас вступила во второй этап — этап дальнейшего ее совершенствования. Итоги этого этапа подведет II Всесоюзный финал, который состоится в июле-августе 1976 года.

**В. ЕРОШКИН,**  
командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, Герой Советского Союза, гвардии майор в отставке.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

## Телевидение

17 февраля, вторник.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Выставка Буратино». 9.00 — «Строговы». Художественный телефильм. 5-я серия. 10.50 — Вальсы И. Штрауса. 13.35 — «Звезды первой величины». Документальный телефильм. 14.30 — М. Ю. Лермонтов. «Демон». 15.15 — «Рабочая совесть». Телеочерк. 15.45 — «Путь в небо». К 45-летию шефства ВЛКСМ над ВВС. 17.00 — Новости. 17.15 — «День в детском саду». 17.30 — Концерт солистов балета Московского музыкального театра имени народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко М. Дроздовой и В. Тедеева. 18.00 — Премьера документального фильма «Сердце Корвалана». 18.50 — «Строговы». Художественный телефильм. 6-я серия. 20.00 — «Время». 20.30 — «В добрый путь!». По окончании — новости.

18 февраля, среда.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9.00 — «Строговы». Художественный телефильм. 6-я серия. 10.10 — Концерт солистов балета. 13.25 — Документальные телефильмы. 14.00 — «На крайнем юге Индии». Телеочерк. 14.25 — «Огоньки». Художественный фильм для детей. 15.45 — «Наука сегодня». 16.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.00 — Новости. 17.10 — «Веселые нотки». 17.35 — «БАМ — стройка всенародная». 18.05 — Тираж «Спортлото». 18.20 — «Трагедия девяти миллионов». Передача 2-я. «В поисках выхода». 18.50 — «Строговы». Художественный телефильм. 7-я серия. 20.00 — «Время». 20.30 — «Час большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио». В программе — 5-я симфония Д. Шостаковича. 21.40 — Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. По окончании — новости.

19 февраля, четверг.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.15 — «Строговы». Художественный фильм. 7-я серия. 10.25 — Концерт оркестра русских народных инструментов г. Тобольска. 13.30 — «В буднях великих строков». Кинопрограмма. 14.30 — «Мы знакомимся с природой». 14.45 — «Москва и москвичи». 15.15 — «Шахматная школа». 15.45 — «Ученые селу». 16.15 — «Веселые старты». 17.00 — Новости. 17.15 — «В каждом рисунке — солнце». 17.30 — «Ленинский университет миллионов». «Борьба за осуществление Программы мира». 18.00 — Концерт камерной музыки. 18.15 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 18.45 — «Строговы». Художественный телефильм. 8-я серия. 20.00 — «Время». 20.30 — «Кинопанорама». По окончании — новости.

20 февраля, пятница.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Строговы». Худо-

жественный телефильм. 8-я серия. 10.25 — Концерт камерной музыки. 13.25 — «Про резец, штамп, ролик». Научно-популярный фильм. 13.35 — «Русская речь». 14.20 — «В лазоревой степи». Художественный фильм. 16.00 — «Адреса молодых». 17.00 — Новости. 17.15 — «Перелом». Мультфильм. 17.30 — Концерт Государственного духового оркестра РСФСР. 18.00 — «От съезда к съезду». Российская Федерация. 20.00 — «Время». 20.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик». 3-й период. По окончании — новости.

21 февраля, суббота.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Решаям о зверятах». 9.00 — «Для вас, родители!». 9.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.05 — Встреча писателей с рабочими Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича. 11.05 — Концерт Государственного Кубанского народного хора. 11.50 — «Здоровье». 12.20 — «Красная площадь». Художественный фильм. 1-я серия. 13.30 — Р. Шедрин. «Озорные частушки». Фильм-балет. 13.50 — «Содружество». Тележурнал. 14.20 — Романсы Г. Свиридова поет Н. Огренни. 14.35 — «В мире животных». 15.35 — «Река — море». Документальный телефильм. 15.50 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо». 2-й и 3-й периоды. В перерыве — новости. 17.15 — «Миллион в мешке». Мультфильм. 17.45 — «Мое дело». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серия. 20.00 — «Время». 20.30 — «Театральные встречи». 22.05 — Чемпионат мира по конькам. Женщины. Передача из Норвегии. По окончании — новости.

22 февраля, воскресенье.

8.00 — Новости. 8.10 — «На зарядку, становись!». 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.00 — «Часовые природы». Научно-познавательная олимпиада. 3-й тур. 10.45 — Встреча с делегатами XXV съезда КПСС. 11.00 — «Музыкальный кюск». 11.30 — «Сельский час». 12.30 — «Красная площадь». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.50 — «Международная панорама». 14.20 — Играл А. Бахчиев и Е. Сорокина. В программе полонезы Ф. Шуберта. 14.35 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытых помещениях. Передача из Мюнхена. 15.05 — «Николай Прихно». Документальный телефильм из серии «Герои пятилетки». 15.35 — «Я, мы, комбинат...». Телефильм. 15.50 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор». 2-й и 3-й периоды. 17.00 — Новости. 17.15 — Мультфильм. 17.25 — «Я — Шаповалов Т. П.». Художественный фильм из дилогии «Высокое звание». 19.00 — «Клуб кинопутешественников». 20.00 — «Время». 20.30 — Приглашает концертная студия в Останкине. По окончании — новости.

## В кинотеатрах

Россия.

17-18 февраля. ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21.15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

17-18 февраля. ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21.15.

Малый зал.

17-18 февраля. СОКРОВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА — в 10,

12 час. ВИНЕТТУ — СЫН ИЧУ-ЧУНА (две серии) — в 14, 17, 20 час.

Октябрь.

17-18 февраля. БОЛЬШОЙ БАРЬЕРНЫЙ РИФ — в 9, 13 час. МОСКВА, ЛЮБОВЬ МОЯ — в 11, 15 час. ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ЛЮБВИ — в 17, 19, 15, 21.15.

Космос.

17-18 февраля. ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ — в 9, 12, 15, 18, 20.30.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 21827.

НАШ АДРЕС площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полнграфобъединение «Авангард». Заказ № 27.